



曾予希(左一)保护塔河源行动。受访者供图

不一样的青春 向西北出发! 这个“后浪”的追梦很特别



11月16日上午,在新疆建设兵团一师阿拉尔市团委办公室,宁波大学科学技术学院2020届毕业生、西部计划志愿者曾予希刚刚完成该师268名家庭经济困难学生的信息核实,并将贫困资助名单上报新疆建设兵团。这是曾予希作为西部计划志愿者分配到的日常工作之一。

曾予希最早被记者关注到是源于今年4月的一条抖音视频。870多万点击量、8.9万赞、1.3万多条评论,她在抖音上发布的一条西部志愿者计划的报名视频突然火了。抖音的爆红让她意外成为大学生志愿服务西部计划的“野生代言人”,也让她的西部之行陡增许多“竞争对手”。但幸运的是,曾予希最终通过严格的遴选,正式成为西部计划志愿者。“向西北出发!”带着青春的激情和梦想,曾予希的追梦之旅也就此开始。

□现代金报 | 甬上教育
记者 李臻
通讯员 宋超 孙佳韵

A 西部之行,也是她的初心之旅

由于新疆疫情的影响,出发的日子一再推迟。9月17日,曾予希独自一人踏上飞往新疆阿克苏的航班。由于没有直达新疆的航班,她只能在甘肃中转,这一路将近10个小时的路程,把刚启程的兴奋劲和新鲜劲都消磨殆尽。

从飞机上望下去,江南地区特有的那一抹湿润的绿色越来越远,透过云层,她看着高楼大厦变成低矮的小平房,看着连绵不断的大森林变成一半戈壁一半雪山。在阿克苏休整一晚后,第二天她乘坐大巴来到新疆生产建设兵团第一师阿拉尔市,在这个距离宁波五千多公里之外的西部城市开启她的志愿服务生涯。

“我在这!”9月26日,在新疆一个星期多,曾予希第一次发出定位在新疆兵团第一师阿拉尔的社交信息。那是一张签名图,西部计划志愿者的名字们签满了整个KT板,她的名字出现在共青团志愿者图标左侧的朋友圈。

走在这个气候、饮食甚至生活作息都与江浙一带不同的陌生城市中,耳边充斥着完全听不懂的口音,习惯了人山人海城市气息,望着节奏舒缓的车流,她的心中有惊讶,也有过一丝丝的胆怯与不安。“每次有这种情绪的时候,我就问自己,是为了什么来的?我就为祖国的发展做贡献来的!”这个回答既写在了她的入党申请书和西部计划申请书上,也刻在了自己的心底,不安的心情化作激情,那是一种想去改变它的激情,这让她的步伐变得坚定。

B 初来乍到,太多老前辈让她触动

现在,曾予希服务于新疆阿克苏建设兵团一师阿拉尔市团委,主要协助师市团委书记做好团组织建设、团委资助、帮扶贫困青年等各项工作,并协助开展各项共青团活动。

“刚出学校就到机关单位,我什么都不懂,好在有‘学长学姐’帮忙。”曾予希说,怎么抓实团建工作、怎么做好收发文、怎样做好群众工作、怎样调处纠纷……初来新疆,天南海北的“老”志愿者们都对倾囊相授,让她看到一代又一代志愿者们无私奉献、扎根边疆的崇高情怀。

而生活中,很多瞬间让她颇有触动。有一次站岗时,几个小朋友跑到她的跟前问:“姐姐,我可以请问一下现在几点了吗?”在她回答后,孩子们说“谢谢”的同时轻轻弯腰鞠躬,如葡萄般清澈明亮的眼眸带给她的不仅是感动,更是震撼。“当时我只有一个想法,要让更多优秀的教育资源走进新疆,走进阿拉尔,以后说起这里的孩子时,不仅有‘淳朴’这个形容词,他们的未来值得拥有更丰富的选择。”曾予希说。



西部计划志愿者签名。受访者供图

C 担任联络人 她牵线搭起“新甬桥”

阿拉尔是浙江的对口支援师,不难发现,浙江元素在这里出现的频率很高,无论在医院、学校等单位还是农场、牧场,都能找到几个浙江老乡。

工作刚满一个月,曾予希被组织委以重任。在第一师阿拉尔市团委联合浙江团省委、宁波团市委和宁波广播电视大学共同组织的青年企业家培训中,她担任新疆方联络人和带队人,带领阿拉尔的青年企业家赴宁波学习取经。在这次交流活动中,曾予希带领阿拉尔的青年企业家来到慈溪的新海集团、宏一集团等本地知名企业,还带他们参观鸣鹤古镇,学习慈溪文旅产业的发展思路。

“第一次作为新疆代表回来,更感觉到身上沉甸甸的责任。”曾予希说,作为宁大科院的学生,来到新海集团时想起它和母校共同创办产业学院,曾经在校园多次看到他们的身影,亲切感和归属感一起涌上心头。但更多时候,她还是把自己代入阿拉尔这方,思考着宁波产业发展的形式是否能够借鉴到新疆,企业与学校合作办学形式是否适用在五千公里外的地方。

“昙花绚丽多彩但只是那一瞬间,西部沙漠的胡杨却可以生长一千年不死,死后一千年不倒,倒后一千年不朽。同样是生活,我选择听从内心,到西部去、到基层去,亲手参与建设一带一路大美新疆的明天。”曾予希说。

中国银行北仑分行落地宁波中行首笔“智模贷”

近日,中国银行北仑分行为宁波某模具企业发放宁波中行首笔“智模贷”。“智模贷”是中国银行宁波市分行基于模具行业工业互联网技术及大数据流量,为优质模具类小微企业量身打造的创新专属融资服务,涵盖订单、交货、技改等流程领域和用途方向。

该企业主要从事模具加工,在薄壁注塑模具领域在国内处于领先地位。客户经理得知企业有资金需求,第一时间与企业负责人取得联系,多次实地走访

企业,撰写授信方案,最终成功获批授信额度1000万元,首笔发放500万元,有效降低了企业的财务成本,为企业经营管理提供了资金血液。

“智模贷”进一步为广大模具行业中小企业开辟了绿色捷径,为模具行业企业高质量发展提供了有效资金保障。后续宁波中行也将加快推广“智模贷”业务,为更多模具企业提供更方便、更快捷的金融服务。

钟航

基金一览

投资有风险 入市须谨慎

19只产品年内回报超50% 国投瑞银展硬核投研实力

Wind数据显示,截至2020年11月13日,国投瑞银旗下19只权益类基金今年以来回报超过50%,过去两年18只产品净值翻倍。国投瑞银基金能力获得投资者的认可,同时公司也不断通过多样化布局,为投资者提供更好的服务。据悉,国投瑞银近期将发行一只权益单品——国投瑞银价值成长一年持

有混合,值得投资者关注。

据了解,新产品国投瑞银价值成长一年持有混合将由国投瑞银基金投研名将孙文龙掌舵。孙文龙是近年来国投瑞银基金内部培养的基金经理,其投资理念可以概括为沿着产业变迁和消费升级的方向,优选赛道,关注行业景气,陪伴优秀企业业绩成长。

黄杰